
                                                                                                                

ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA
Data : 30/05/2012

Horário: 14:00 h

Local : Auditório na GEXCRI/SC

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo

     Sílvia Scheffer Torres -  Presidente do Conselho 

Arlete Luiza Rizzatti –  Presidente do Conselho – Suplente e Representante do Serviço de 
Benefícios da GEXCRI – Titular
Suzi Mirim Orige – Representando do Serviço de Benefícios da GEXCRI – Suplente

      Rozeli Beatriz Rossi  - Representando a Seção de Atendimento – Titular

Alexandre  Viegas de Oliveira  – Representando a   Procuradoria   Federal  Seccional  em 

Criciúma/AGU – Titular   

 
Representantes dos aposentados e pensionistas

Bras Emilio de Souza – Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Içara - Titular 
Sovenir  Floriano -  Representante  da  Associação  dos  Trabalhadores,  Aposentados  e 
Pensionistas de Criciúma – ATAPREV-CRI  – Suplente

Representantes dos trabalhadores

Jose  Paulo  dos  Reis  – Representante  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  na  Indústria  de 

Energia Elétrica do Sul do Estado de Santa Catarina – SINTRESC – Titular

Davide Tomazi Tomaz -   Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais da Micro 

região do Vale do Araranguá – Titular

Manoel Domingos -  Representante da Associação de Defesa dos Vitimados pelo Trabalho 

das regiões da AMREC, AMESC e AMUREL – ADVT -  Suplente



Representantes dos empregadores

Alessandro de Souza – Representante do Sindicato Rural de Araranguá – Suplente

Walmir  Duminelli  -  Representante  da  Associação  Empresarial  de  Criciúma  –  ACIC  – 

Suplente.

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

   O conselheiro Luiz Francisco Cardoso, representante do Sindicato dos  Empregados em 
Estabelecimentos Bancários de Laguna – Suplente, justificou a ausência, via email, face encontro 
dos bancários. O conselheiro Nilton Etelvino Silva, representante da Associação dos Aposentados 
e Pensionistas de Criciúma, justificou a ausência por telefone, face acompanhamento da esposa 
no médico em Florianópolis. A  Conselheira Amanda Copetti Silveira Canela, representante do 
Sindicato do Comércio Varejista do Vale do Araranguá justificou a ausência, via telefone, face ter 
criança pequena não podendo ausentar-se da sua casa naquele dia. 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

    - .

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a 

reunião cumprimentando os conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. Após a 

verificação de quorum, deu-se o início aos trabalhos com a leitura da ata anterior.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

− A ata da sexagésima sétima reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e cinco de 
abril do ano de dois mil e doze, foi lida  e, submetida à apreciação do plenário, sendo 
aprovada sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:

- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 14:15 h – Entrega dos Certificados aos Conselheiros da gestão 2010-2012;
- 14:16 às 16:00 h –  Eleição da próxima gestão 2012-2014 do CPS CRICIÚMA.

 

VII – ORDEM DO DIA
A Presidente do Conselho e Gerente Executiva do INSS em Criciúma,  Sílvia  Scheffer 

Torres  inicia a reunião justificando que está acontecendo, neste momento uma reunião 



paralela com os novos Procuradores e agradece a presença de vários representantes de 

Associações e Sindicatos para a eleição da nova gestão 2012-2014, deste Conselho de 

Previdência Social em Criciúma.  Após, os participantes se reuniram por categoria dos 

aposentados, trabalhadores e empregadores, para a definição dos titulares e suplentes, 

bem  como,  a  entrega  da  documentação  de  indicação  da  entidade  da  Federação, 

Associação ou Sindicato,  a   documentação pessoal  do(a)  conselheiro(a)  e  a Certidão 

Negativa de Débito  referente às Contribuições Previdenciárias  da referida entidade.  O 

convidado  Sr.  João  Batista  da  Silva,  do  Sindicato  dos  Metalúrgicos  de  Criciúma 

compareceu  na  reunião,  com  o  objetivo  de  concorrer  pela  ADVT,  mas  além de não 

apresentar a documentação, foi orientado que aquela entidade já foi reconduzida, tendo a 

presença de novos interessados pela categoria dos trabalhadores. O mesmo concordou e 

aproveitou o espaço para ler um documento de propostas para o 11º CONCUT, quanto à 

possíveis  alterações  sobre  o  NTEP  (Nexo  Técnico  Epidemiológico),  a  Reabilitação 

Profissional e a realização de concurso público para todas as áreas do INSS.  A Gerente 

Executiva aproveitou a presença do Procurador Alexandre, para questionar a legalidade 

das propostas,  sendo sugerido que o referido convidado se reunisse com a Chefe da 

SST/GEXCRI, Francieli de Liz, na qual ficou acordado com esta, de que o documento não 

condiz  com  a  realidade,  se  propondo  ajudá-lo  na  redação  de  um  novo  documento, 

posteriormente, uma vez que o Congresso seria no dia seguinte. A Chefe do Serviço de 

Benefícios  da  GEXCRI,  Arlete  Luiza  Rizzatti  entrega  à  secretária  deste  Conselho,  a 

Portaria nº 29, de 28/05/2012, que dispensa à pedido, a servidora Suzi Miriam Orige da 

substituição  do   Serviço  de  Benefícios,  sendo  que  através  da  Portaria  nº  30,  de 

28/05/2012, altera a referida função para a servidora Thais Casagrande Corrêa. Durante a 

reunião,  foi  verificado  que  algumas  entidades  apresentaram  por  engano,  a  Certidão 

Negativa de Débito dos Tributos Federais da União, uma vez que o correto seria a entrega 

da Certidão Negativa de Débito referente às Contribuições Previdenciárias, acordando-se 

a apresentação dos documentos faltantes no prazo de 05 (cinco) dias úteis. No final da 

reunião ficou aprovada a seguinte composição para o mandato da gestão 2012-2014: 

Aposentados indicados pela Federação das Associações de Aposentados e Pensionistas 

de Santa Catarina – FEAPESC, através do Ofício Circular nº 009/2012 –  Sr. Bras Emílio 

de Souza, representando a recondução da Associação de Aposentados e Pensionistas de 

Içara (titular), Sr. Victor Santos Zaccaron, representando a Associação de Aposentados e 

Pensionistas  de  Morro  da  Fumaça  (suplente),  Sra.  Maria  Salete  Teixeira  Búrigo, 

representando a Associação de Aposentados e Pensionistas de Cocal do Sul (titular), Sr. 

Dino Eyng, representando a Associação de Aposentados e Pensionistas de Forquilhinha – 

AAPF  (suplente);  Trabalhadores  indicados  pela  Associação  dos  Sindicatos  dos 

Trabalhadores Rurais da Microrregião do Vale do Araranguá, através do Ofício Circular nº 

0030/2012  –  Sr.  Davide  Tomazi,  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  de  Turvo, 



representando  a  recondução  desta  entidade  (titular)  e  Sr.  Antoninho  Dal  Molin  Neto, 

representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Meleiro (suplente), também, foi 

apresentado  o  Ofício  nº  038/2012  com a   indicação  do  Sr.  Valdir  Machado  da  Silva, 

representando o Sindicato dos Bancários  e Financiários de Criciúma e Região (titular), 

bem como, o Ofício nº 24/12 com a indicação da Sra. Laura Isabel Guimarães Oppa, 

representando o Sindicato dos Trabalhadores na Área da Educação da Rede Municipal de 

Tubarão  e  Capivari  de  Baixo  e  todos  os  trabalhadores  de  Sangão,  Treze  de  Maio, 

Armazém e Pedras Grandes - SINTERMUT (suplente); Empregadores indicados  pelas 

respectivas  entidades,  através  do  Ofício  nº  01/2012  -  Sr.  Antonio  Jose  Porto, 

representando o Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado (titular)  e o Sr. 

Alessandro  de  Souza,  representando  a  recondução  do  Sindicato  Rural  de  Araranguá 

(suplente), também, foi apresentado o Ofício ACIC/DE nº 165/12 com a indicação do Sr. 

Waldir Duminelli, representando a recondução da Associação Empresarial de Criciúma – 

ACIC (titular). Observou-se que apesar da divulgação do edital da eleição no Jornal Diário 

Catarinense, de circulação estadual, no dia 12/05/2012, faltou representante para a vaga 

de suplente da categoria dos empregadores, sendo aprovado na referida reunião que, por 

ter  havido  a  solicitação  via  e-mail,  do  Sindicato  dos  Contabilistas  de  Criciúma  em 

continuar participando com o conselheiro Rodrigo Justi Rocha, este, ficaria com a vaga na 

recondução  por  mais  um  mandato  até  2014.              

Quanto  ao  tema  da  próxima  reunião  do  CPS  CRICIÚMA,  que  acontecerá  no  dia 

27/06/2012 (última quarta-feira do mês), foi aprovado a entrega do Termo de Posse dos 

novos Conselheiros para a gestão 2012-2014, juntamente, com a leitura do Regimento do 

Conselho de Previdência Social. 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO
- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 14:15 h –Posse dos novos Conselheiros na gestão 2012-2014;
- 14:16 às 16:00 h – Leitura do Regimento do CPS.

 

IX – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar,  a presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sexagésima oitava reunião ordinária do 
Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, eu, 
Susana Aparecida Cechinel, servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata. 

Criciúma(SC),  30 de maio de 2012.

Sílvia Scheffer Torres

Presidente do CPS


